

732名蜀山高中生 将接受国家春季助学金

近日,记者从蜀山区教体局民生办获悉,2016年春季蜀山区普通高中家庭经济困难学生资助工作已近尾声,732名高中生将接受国家助学金。

普通高中家庭经济困难学生资助是重要教育民生政策,该助学金由中央和地方政府共同出资设立,用于资助具有全日制普通高中学籍在校生的家庭经济困难学生,资助面约占普通高中在校生总数的20%,所需资金由中央和地方按6:4比例分担。该政策从2010年秋季开始实施,资助对象为普通高中在校生家庭经济困难学生,资助标准为每生每年1500元。从2015年春季学期起,普通高中国家助学金标准由年生均1500元提高到2000元。

今年,蜀山区接受普通高中资助学校为十七中、三十四中、小庙中学、安徽大学附属学校。为将此项教育民生工程落到实处,蜀山区积极开展政策宣传,第一时间布置具体工作,并按照资助指标数,对照标准,严格执行三级评审、二级公示制度,从普通高中贫困生数据库中筛选受助学生。各校还专门组织对受助生进行抽查,确保受助生符合在籍在校的要求,以防休学、转学等有学籍变动情况的仍在享受资助情况的发生。目前,蜀山区受助的732名学生已上报市学生资助管理中心审核,新增贫困生普高资助专用卡正在办理中。

陈辉 丁能波 於新东 殷江霞

“民生·庐阳”APP软件走进新庄小学

近日,合肥市新庄小学开展了一场特殊的活动——“民生·庐阳”APP软件项目推广活动。

这是庐阳区在全省率先制作的一款民生服务的APP软件,可以在地图上精确查询民生工程项目点的位置、详细地址、联系电话、管护人员、公交换乘、驾车导航等服务信息,极大地为全体市民提供了便捷。此外,软件还与庐阳区民生工程宣传网、“庐阳民生”微信公众号等无缝对接,实时发布全区民生方面最新的工作动态、公开公示等资讯内容,全方位传播庐阳民生动态。

同时,新庄小学全校师生还通过此款软件了解了2016年度和庐阳教育息息相关的民生工程内容:义务教育经费保障机制;高校、中职和普通高中家庭经济困难

学生资助;免收义务教育阶段学生书本费;公办幼儿园建设;“互联网+”全民健身智慧平台建设……全校1000多名师生对“民生·庐阳”这款特殊的APP软件的推出拍手称好,家长也纷纷表示赞叹。

据悉,庐阳区委区政府、区民生办历来高度重视教育体育民生,关注教育发展,在区委区政府的关心指导下,在广大庐阳教育体育人的共同努力下,庐阳区教体局已经连续三年荣获“民生工程实施工作先进单位”称号。庐阳区民生工程以保障民生和改善民生,打造“和谐庐阳”为出发点与落脚点,通过民生工程改善全区人民群众生产、生活水平,提高居民幸福指数。其中,多项教育民生措施让新庄学子受惠无穷。 张小梅 殷江霞

合肥28中与安徽省艺术职业学院对标学习



5月5日,包河区政府副区长何庆瑞、区教体局局长陈雪梅、教育科科长杨灵、28中校长张世平一行赴安徽省艺术职业学院对标学习。考察组一行全面了解安徽省艺术职业学院的艺术教育办学特色,感知半个多世纪积淀的人文底蕴。会上,双方围绕艺术与教

育人才资源共享、文化产业推广等方面合作,进行了深入交流,就未来拓展交流范围、提高合作层次等构想,交换了意见。双方一致同意,签署有关文化艺术教育项目合作协议。对此,张云院长表示,省艺术职业学院与包河区在艺术教育、文化产业等方面优势互补,合作基础良好,对双方推进全方位交流合作、实现共同发展充满期待。座谈会后,省艺术职业学院与28中就艺术专业教育、普高学生培养等问题进行了交流,对相关合作项目作了进一步探讨。

包河区作为全市唯一的国家级艺术教育示范区,正在朝着“学生有特长,学校有特色”的特色发展目标前进。省艺术职业学院在艺术教育方面的好做法好经验,为包河区推进28中艺体特色高中建设打开了思路,教体局相关负责人表示:希望28中结合学校实际,精心谋划三年发展规划,突出艺体特色,强化师资和课程建设,进一步提高教育质量。 张雷 吴苗苗 殷江霞

合肥高新区校外未成年人辅导站 为兴园学校学生提供职业规划辅导

高新区校外未成年人辅导站为区属学校老师和学生提供了一系列有意义的活动。4月27日下午,为了有效帮助考生树立正确对待中考的态度,解决好考前复杂的心理问题,让学生对职业生涯规划有一定的认识,国家二级心理咨询师、高新区心理健康教研员、高新区校外未成年人辅导站负责人杨晓玲,为兴园学校初中部34名毕业生带来了“你我携手 相伴而行”的职业生涯规划辅导活动。

杨晓玲以“大风吹”的热身游戏拉开了活动的序幕,

用“同心圆”、“手指操”活动让同学们状态放松逐渐融入到活动当中。接下来,同学们通过“音乐意象”环节看到了十年以后的自己,然后通过“绘画聚焦”,用画笔和文字描述了十年后的自己,写出了自己对未来的职业规划。为加深大家的感受,杨晓玲还设计了“穿别人的鞋,走自己的路”游戏。活动最后,杨晓玲组织同学们高唱《我的未来不是梦》,活动在同学们的歌声中圆满画上了句号。

吴苗苗 殷江霞

芙蓉小学主题校园文化艺术节开幕

5月9日,合肥市芙蓉小学“童心飞扬 梦想起航”主题校园文化艺术节隆重开幕。艺术节旨在对师生的全面发展进行一次集中检阅,营造高雅校园文化氛围、培养同学们文体爱好与特长,展现师生蓬勃的精神面貌和美好的信念追求,让校园生活充满文化内涵,让大

家在活动中陶冶高尚情操,体验成功欢乐。

彭正校长宣布艺术节开幕,并告诉大家:即将到来的六一儿童节当天,将举行文化节闭幕式暨首届游戏节,学校精心准备了许多游戏活动,希望所有的孩子都参与其中,通过游戏给孩子们带去欢乐。 于娇 殷江霞

合肥市滁州路小学 喜获全国国际象棋特色学校



近日,滁州路小学喜获全国国际象棋特色学校光荣称号。

据悉,2013年9月,在宋祥生校长的指导下,滁小成立了国际象棋社团,同时将国际象棋纳入校本课程。学校聘请合肥市青少年棋队优秀教练员执教,通过制定切实可行的教学计划,遵循因材施教、循序渐进的原则,确保棋类教学顺利、有序地开展。教学形式多样,包括棋局评析、棋艺讲座、学生对弈、师生指导棋等,并将优秀的传统棋文化融入棋类教学的过程中,培养学生良好的棋品棋德。以棋辅教、寓教于弈、寓教于乐,逐步形成了一套科学、系统、完整的棋类教学体系,营造了浓厚的校园棋文化氛围。棋类教学的开展,使学生的智力得到开发,思维能力得到增强,学习兴趣得到激发,文化成绩和棋艺同步提高。 殷江霞

合肥市锦绣小学 开展母亲节感恩活动

为教会学生懂得感恩父母的养育之情,5月4日下午,锦绣小学(合肥师范学院附小)以“母亲节”为契机,邀请了200多名学生的母亲,齐聚校大礼堂,开展了“感恩有你,伴我成长”大型感恩励志活动,旨在培养学生爱祖国、爱老师、爱父母、爱自己。

活动现场,孩子们拉起妈妈的手一起献唱“天之大”,表达对母亲的爱。歌曲一结束,孩子们拿出了早早编制的爱的卡片,妈妈们幸福地将孩子搂入怀中。“师恩难忘,难忘师恩”,活动结束之际,孩子们一起献唱了“每当我走过老师的窗前”,表达了对老师的感谢之情。

感恩是一种生活态度,一种美德。此次活动,学生用实际行动践行感恩,对父母的爱心存感激,懂得如何感恩父母、孝敬长辈,并把这种爱加以延伸,从而感恩老师、感恩社会,让中华民族传统美德扎根于学生心灵深处,使这种感恩之情生根,开花结果。 刘颂杰 殷江霞

高新区地震疏散演练 在桂花园学校举办

5月12日是第八个防灾减灾日,下午3点,高新区地震疏散演练在桂花园学校举办,此次综合演练是高新区第五届人防应急宣传月一项重要内容。此次演练,分为避险疏散、自救互救、搜索抢救、火灾处置、医疗救护五个科目,通过演练,检验学校应急指挥体系有效性,检验学校应急预案及疏散方案的可行性,增强全校师生自救互救技能,提升政府、部门间协作救援反应能力。

在演练的两天前,高新区社会事业局邀请市地震局许海东副局长为区属学校(幼儿园,含看护点)作防震减灾专题培训,介绍了“地震常识”、“地震前兆”、“地震应急避险”、“学校地震演练组织”、“庐庐断裂带介绍”、“合肥地震形势”六个方面的内容,特别是“地震应急避险”、“学校地震演练组织”两个方面。此次培训,对培训对象科学认识地震以及有效组织学校防震减灾工作具有很强的指导意义。 钱卫 吴苗苗 殷江霞